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Секція 1. Педагогіка початкової школи 

 

Особливості виховання здорового способу життя учнів початкової школи 
Андрущенко Анастасія 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент В. О. Шишенко 

 

У дитинстві відбувається сприйняття певних норм та зразків поведінки, 

накопичення відповідних знань та вмінь, розуміння потреб і мотивації, 

визначення ціннісних орієнтацій, інтересів і уявлень. Формування здорового 

способу життя в учнів молодшого шкільного віку є одним із найважливіших 

факторів, що визначається визначальною роллю здоров’я у формуванні 

здорового майбутнього країни. Закон України «Про загальну середню освіту» 

одним із головних визначає завдання виховання свідомого ставлення учнів до 

свого здоров’я та здоров’я інших, формування засад і гігієнічних навичок 

здорового способу життя, збереження і зміцнення їхнього фізичного та 

психічного здоров’я. 

Здоровий спосіб життя – це «раціональне та ефективне використання 

власних життєвих ресурсів». Воно включає: фізичну активність, здоровий сон, 

соціальне здоров’я, самореалізацію та безпечні умови життя. Підростаюче 

покоління дотримується вимог здорового способу життя, що сприяє 

формуванню у них здоров’язберігаючої компетентності, тобто знань, умінь і 

навичок здорового способу життя. 

Науковці О. Антонова та Н. Поліщук вважають, що структура здібностей 

збереження здоров’я повинна включати багато життєвих навичок, які сприяють 

здоровому способу життя: 1) життєві навички, що сприяють фізичному 

здоров’ю: навички правильного харчування; навички рухової активності; 

санітарно-гігієнічні; режим праці та відпочинку, 2) життєві навички, що 

сприяють соціальному здоров’ю: навички ефективного спілкування; навички 

співчуття; навички вирішення конфліктів; навички поведінки в умовах стресу, 

загрози та дискримінації; навички спільної діяльності, 3) життєві навички, що 

сприяють психічному та психологічному здоров’ю: самосвідомість і самооцінка; 

самоконтроль; мотивація до успіху та формування сили волі; аналіз проблем і 

прийняття рішень; визначення життєвих цілей і планів. 

Причина погіршення здоров’я молодших школярів полягає в недостатній 

увазі до створення відповідних умов освітнього процесу, застосування 

здоров’язберігаючих і здоров’яформуючих навчальних технологій. Для 

вирішення цієї проблеми доцільно виходити з таких аспектів: створення 

відповідного освітнього середовища, використання технологій і методик 

збереження та зміцнення здоров’я в процесі навчання, санітарна освіта. 

Тому процес формування здорового способу життя молодших школярів 

слід починати з дошкільного та молодшого шкільного віку. Використання 

інноваційних оздоровчих технологій сприяє гармонійному розвитку дітей. 

  


